

EL CORREO

NUM. 12.055.-(AÑO XXXV)

MADRID.--SABADO 28 DE FEBRERO DE 1914

PRECIO: 5 CENTIMOS

LAS CANDIDATURAS PARA MADRID

El riesgo de un quebranto moral en las elecciones de Madrid ha alborotado de tal modo a los grupos políticos, particularmente a los militantes y amparadores del campo ministerial, que llevan trazas de buscarse lo mismo que tanto temen.

La crisis de Octubre dejó en tan buena armonía a conservadores datistas y liberales romanonistas que creyeron tenerlo todo conquistado. Llegó el momento de concretar las candidaturas de diputados a Cortes y al formar la de Madrid prescindieron de todos y se negaron a dar participación a ningún otro elemento político. Sólo hubo una excepción con la Defensa Social y en ello tuvo no poca parte el hecho de que, en los días que se formaba la candidatura, en este organismo católico-político se estaban recogiendo firmas entre sus afiliados para dirigir un Mensaje de adhesión al Sr. Maura. Un puesto brindado en la candidatura de diputados y otro en la de senadores bastó al Gobierno para deshacer esta tormenta. Con ella quedó formada la candidatura ministerial, impropriamente llamada de coalición monárquica, porque son varios los elementos monárquicos que no tienen en ella participación.

Vino después lo que era natural que ocurriese. De esos elementos monárquicos desairados hay dos que no se han conformado con la preterición: los liberales prietistas y los conservadores mauristas. ¡Y para qué más! Los ministeriales, en todo el ancho campo que abarcan, han cerrado contra ellos gritando desafortadamente que eso es proceder contra la Monarquía.

Es interesante este suceso. Primero eran rechazados despectivamente, y ahora, que se los ve dispuestos a la liza, se olvida que han sido provocados y se los deprime llamándolos traidores a la Monarquía, que a tanto equivale decir que sus candidaturas han surgido para favorecer la republicana. No se tiene en cuenta que precisamente del campo republicano salían al mismo tiempo iniciativas y argumentos favorables a la candidatura ministerial.

Y serenamente hablando, lo cierto es que si hay algún fundamento para mezclar a los republicanos en la contienda de los grupos monárquicos es al revés de lo que se grita, puesto que los auxilios iniciados iban directamente a la candidatura ministerial. Tanto que para evitarlos, el ilustre periodista Roberto Castrovido ha brindado a los lerrouxistas su puesto en la candidatura republicana, hermoso ejemplo de desinterés que le ha ganado todas las voluntades, y que solo es posible cuando se procede en política por convicciones honradas. El hecho de que sea un republicano quien así obra, no puede ser motivo para que los monárquicos desconozcamos la sinceridad y la elevación de miras del gran periodista. Si algo vale nuestro aplauso, con todo entusiasmo se lo rendimos, tanto más cuanto más raro es encontrar ya en la política quienes atropongan a todo interés personal ó bastardo los de las ideas que profesan.

Con toda esta tremolina algo se habrá ganado. Ya lo dijimos días pasados: esta puja de candidaturas puede despertar la pasión política, y si ésta llega, sean los que fueren los prejuicios de grupo, las elecciones en Madrid tendrán alguna animación, y lo que es más importante, cierta sinceridad.

«Lo que hacen ahora los mauristas—ha dicho «El País»—es digno de alabanza, es honrado, es moral, en cuanto sana el sufrágio; es europeo, porque así se procede por esos mundos... Muy cierto, y ¡ojalá en toda España se procediera del mismo modo! Se podrá estar ó no conformes con las ideas del maurismo; nosotros las creamos profundamente equívocas, y no de ahora, que de tiempo antes las combatimos cuando se llevaron a la gobernación pública; pero tenemos que reconocer, porque es la realidad, que su actuación para las elecciones próximas, por lo mismo que se hace a la luz pública, sin los tapujos de las componendas oficiales, en Madrid al menos, es merecedora de encomio.

Si los demás grupos políticos procedieran en la misma forma, se daría un gran paso para acabar con las inmundicias y delitos que se realizan en todas las elecciones generales.

También se ganaría mucho para qué luego en el Parlamento tuviera algún eco la realidad nacional, y no imperara en todo momento la ficción que conviene a los oligarcas de la política, como viene sucediendo.

Si las candidaturas ya presentadas se mantienen, si hubiera alguna otra, y si a todas ellas acompañara el entusiasmo y la pasión, se produciría un gran bien, fuera cual fuese la triunfante, que redundaría en beneficio del país y, por consiguiente, de la Monarquía.

MARRUECOS

DE TETUAN Y CEUTA

Imposición de cruces.—Los licenciados.—Otras noticias.

Tetuán 23.
A las nueve de la mañana, con tiempo espléndido, han formado todos los batallones de cazadores junto al monumento conmemorativo de los muertos de dichos Cueros.

Allí se ha verificado la imposición de cruces a los soldados que marcharán pronto.

El acto ha sido solemne. Asistieron los generales Aguilera y Primo de Rivera, los cuales han impuesto las cruces a los soldados que habían sido objeto de esta distinción.

A las diez de la mañana salió de Tetuán la primera expedición de soldados licenciados, pertenecientes a los batallones de Ceuta, Borbón, Saboya y Wad Ras, más los de Caballería, Artillería ó Ingenieros correspondientes a las regiones tercera, quinta y octava.

El general Marina, con todos los demás generales y sus respectivas escoltas, salió a despedirlos a la puerta Luneta. Hubo vitores y gran entusiasmo. Ha regresado el cónsul Sr. Viguri. Marchó a la Península el general Benedito, que ha pasado varios días en esta plaza.

El temporal de estos días ha arrancado una inmensa barraca de madera que, colocada junto a la puerta de la Reina, servía para albergar los camiones de Ingenieros.

Con objeto de que bajen de las posiciones avanzadas de Lauzen y del Mogote los soldados del regimiento de Mallorca que deben ser licenciados, han subido para sustituirlos regulares indígenas de infantería.

NOTICIAS OFICIALES

MELILLA.—El vapor «Vicente Sanz», de la Compañía «La Rada», de Valencia, que había llegado de Almería y estaba esperando que amainase el temporal, atracado al muelle, empezó a arder a las nueve de la noche, siendo inútiles los esfuerzos practicados para extinguir el incendio.

La autoridad de Marina dispuso recibiera remolque del «Virgen de Africa» para desatraccarlo, y el fuerte viento lo llevó junto a la boca del puerto, donde se halla sujeto en las proximidades de la escuela, y para evitar que rompiera la cadena y llevado al garete pudiera ofrecer peligro para la navegación. El crucero «Extremadura» está procurando echarlo a pique.

El crucero «Río de la Plata» ha fondeado en Alhucemas, no ocurriendo otra novedad en el territorio.

LARACHE.—El comandante general comunica que a las cinco zarpó el «Reina Regente», llevando a bordo a S. A. R. el Infante D. Alfonso.

CEUTA.—Con toda solemnidad se ha verificado la jura de las banderas por los nuevos reclutas de todas las Armas.

No ha ocurrido novedad en la plaza y posiciones.

El soldado muerto, de que se dió cuenta ayer, se llama Vicente Veruet Pablo, y el cabo herido, que falleció después, Primitivo Olalla Ortiguela.

Agitación en Portugal

La huelga de ferroviarios.—Lo que dicen unos viajeros.—Actos de sabotaje.

Badajoz 28.
Referencias de viajeros procedentes de Portugal, dicen que en todo el vecino país sigue, aunque sin carácter de huelga general, la agitación ferroviaria.

Las estaciones de las líneas portuguesas están todas ocupadas militarmente.

En Gala las líneas telegráficas están cortadas, por lo que la circulación de los trenes se hace con importantes precauciones.

En Alberca los huelguistas cortaron el telégrafo. En una de las bocas del túnel del Rocío fueron arrojadas dos bombas que, al explotar, causaron enormes destrozos.

La estación de Entroncamento se halla atestada de trenes, imposibilitados de salir. El puente de Aviela ha sido volado con dinamita.

Del personal de las oficinas ferroviarias de Lisboa faltan 123 individuos.

Los operarios del depósito de máquinas, los maquinistas y los fagoneros han abandonado sus trabajos.

Grupos de empleados recorren las estaciones, invitando a los empleados a abandonar sus puestos.

NOTICIAS OFICIALES

En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficiosa sobre los sucesos que se desarrollan en la nación vecina:

«Todo el servicio de trenes de las líneas de Cintra, Cascaes y otras no ha sufrido interrupción. Sólo se halla interrumpido

el servicio Norte-Oeste, a partir de Lisboa, por las averías (sabotaje) de las líneas en Povoa y Mafra.

Estos hechos de sabotaje han sido practicados por una pequeña minoría del personal de la Compañía y por personas a ella ajenas.

Todo el personal está en sus puestos prestando sus servicios.

El sabotaje consistió en descarrilamiento de trenes de mercancías en Mafra, Povoa y Chellos; inutilización de máquinas en Cintra, y averías en un puesto entre Entroncamento y Barquinha.»

La protesta de Cuenca

Un mitin.—Acuerdos tomados.

Cuenca 28.
Se ha celebrado el mitin monstruo anunciado, con asistencia de los ex senadores y ex diputados por la provincia.

Se pronunciaron ardorosos discursos de protesta contra la suspensión de la tercera subasta del ferrocarril de Utiel y contra la conducta del Gobierno en este asunto.

Leyéronse telegramas de cuarenta capitales de provincia que se adhieren a la causa de Cuenca, así como otros en que ofrecen su apoyo los señores conde de Romanones, Villanueva, Lerroux, San Luis, Cervantes, Necedal, Centro Regional Manchego y otras personas y entidades.

Por aclamación fueron aprobadas las siguientes conclusiones, que poco después de terminado el mitin ha entregado una comisión al gobernador civil:

1.ª Agradecer su concurso y las adhesiones a cuantos las han enviado.

2.ª Suscribir y apoyar la enérgica actitud de la Junta de Defensa, y acordar se persista en ella, sin ceder una línea mientras no se restablezca el imperio de la ley.

3.ª Suspender la vida oficial en todos sus órdenes, incluso en el electoral y de quintas.

4.ª Anunciar con la anticipación legal la huelga general de artes, industrias y profesiones.

Y 5.ª Que clara y terminantemente se diga a los Poderes públicos que Cuenca no volverá a la legalidad mientras no se mantenga el anuncio de la tercera subasta del directo.

El lunes y los días sucesivos se celebrarán mítines análogos al de esta noche en Huete, Tarancón y Cañete.

Declaraciones del Sr. Gasset

Ciudad Real 27.

El ex ministro Sr. Gasset, que ha venido a esta capital con motivo de las elecciones, ha hecho declaraciones, mostrándose contrario a la mancomunidad castellana.

Dijo que para las provincias que se hallen bien representadas, con organismos perfectamente organizados, es completamente innecesaria la mancomunidad, perjudicándose en caso de aceptarla.

Insistió en cuanto dijo en su conferencia del Ateneo de Madrid, de que la base de la regeneración de la patria debe ser la instrucción y la producción.

Se lamentó de que tarden los vecinos de los pueblos diez horas en llegar a la cabeza del partido, y tres fechas en comunicarse con la capital.

Añade que se debe hacer un balance de la producción para ajustar los presupuestos a las fuerzas de la nación, limitando la acción de guerra en Africa sólo a una cantidad que nos permita nuestra situación económica. En caso contrario, se declara partidario de los radicalismos de Maura y opina con él que antes de que la Patria haga desembolsos mayores de los que le permita su situación, deben volver las tropas a sus cantones.

Hablando del actual Gobierno, cree que tiene larga duración.

A imitación de Inglaterra, Italia y Francia, mostró partidario de la política del bloque, fiando en un buen resultado.

Respecto al pantano de Fernán-Caballero, afirmó que se hallará lleno próximamente, pudiendo regar la tierra de los pueblos manchegos.—E.

Escándalo en el Ayuntamiento

DE VALLADOLID

Contra los presupuestos municipales.

Valladolid 28.

En la sesión celebrada en el Ayuntamiento se promovió un formidable escándalo con motivo de la disolución de los nuevos impuestos para sustituir al que gravaba los carbones, y que ya provocó una cuestión de orden público.

Se propuso que se impusieran cuotas a los tranvías eléctricos por los postes y la luz.

A esto se opusieron varios concejales, empleando frases vivas.

El público de las tribunas tomó parte en la discusión vociferando, pateando y gesticulando.

Al mismo tiempo resultaba a los oradores que defendían el proyecto, mientras en el salón el debate subía de punto, zanjándose algunos concejales.

El alcalde, impotente para dominar el tumulto y viéndose desobedecido, desistió de continuar presidiendo y ordenó que desalojaran las tribunas, verificándolo los ujieres en medio de un espantoso barullo.

Reanudada la sesión, los concejales se dieron explicaciones, quedando de momento terminado el tumulto.

Se teme que repercuta el suceso entre la clase obrera, por creerse perjudicada.

VALENCIA EN HUELGA

Conferencias del gobernador.—Café asaltado.—Silbidos y cargas.—Reunión de comerciantes.—Llamando a los soldados.

Valencia 27.

El gobernador civil continúa celebrando conferencias con los comerciantes, requiriéndoles para que abran sus establecimientos, en bien del orden y del prestigio de la ciudad.

Todos reconocen la razón que le asiste al gobernador en sus apreciaciones; pero agregan que nada pueden hacer porque están ligados a sus respectivos gremios por serios compromisos.

En vista de las indicaciones del gobernador, los gremios han nombrado una comisión magna, que se ha reunido y ha estado deliberando hasta primera hora de la madrugada.

No se conocen aún los acuerdos adoptados.

Al anochecer abrió una de sus puertas el café de la Habana, situado en punto muy céntrico.

Los grupos de camareros y otros huelguistas que vigilaban entraron en el establecimiento y rompieron servicios y todo cuanto pudieron romper.

La Guardia civil detuvo a cuatro de los asaltantes.

El café cerró sus puertas inmediatamente.

Anoche, a las diez, grupos de estudiantes y dependientes de comercio salieron a las terrazas de las casas y se asomaron a los balcones, empezando de pronto a oírse una estruendosa serenata aérea de pitos, latas y zambombas.

El público se echó a la calle para presenciar mejor el espectáculo, y los puntos más céntricos de la población ofrecían a las diez y media de la noche animadísimo aspecto.

Poco a poco fueron descendiendo también los músicos a la vía pública, y como comenzaron a recorrer las calles sin cesar de producir ruido, la Benemérita de a pie dió una carga, disolviendo a los manifestantes.

En la calle de San Vicente se reunió buen número de manifestantes, y, como el grupo fuera engrosando con rapidez, la Guardia civil de caballería dió otra carga, llegando hasta la Bajada de San Francisco.

En la calle de la Paz, frente al Ateneo Mercantil, se formó otro grupo más numeroso. Y se dió otra carga más enérgica.

Al huir los del grupo sonaron dos disparos, cuyos proyectiles no hirieron a nadie.

Numerosos comerciantes y entidades de negocios se han reunido para tratar de si conviene asistir a una reunión, a la que concurrirá el alcalde, para ver si abren mañana los establecimientos.

Los industriales empiezan a sentir mal estar por la prolongación del cierre.

En el mismo Ateneo Mercantil se nota también alguna inclinación a soluciones de armonía.

Se cree que en la anunciada reunión se pueda llegar fácilmente a un acuerdo. La circulación por las calles es normal. Reina tranquilidad.

En los alrededores ha habido leves incidentes.

De orden de la autoridad militar, se está llamando esta noche a todos los soldados de cuota que pernoctan en sus casas.

Se dice que en la Casa del Pueblo ha sido recibido con hostilidad el proyecto del Ayuntamiento de abastecer mañana los mercados.

Sábase que en la Capitanía general está ya todo preparado para el cambio de jurisdicción, si éste es necesario.

El día de hoy

Valencia 28.

Continúa la huelga, con cierre de tiendas.

En los poblados marítimos se ha reanudado el trabajo, abriéndose los establecimientos.

Han sido detenidos ocho individuos por ejercer coacción. El mercado central está abastecido de carnes y hortalizas.

A primera hora unos grupos huelguistas que alteraban el orden fueron disueltos por la Guardia civil.

El Ayuntamiento ha tomado medidas para garantizar mañana la venta de subsistencias en los demás mercados.

Ha sido nombrado juez especial el del distrito del Mar para entender en las causas contra los detenidos.

Han marchado a Madrid representantes de todos los gremios de la Casa del Pueblo para visitar a los Sres. Dato y Sánchez Guerra, con objeto de solucionar el conflicto.

Son esperados 100 guardias civiles, procedentes del 14.º regimiento.

Cargas y tiros

Valencia 28.

A las cuatro y media, un grupo muy numeroso se dirigió hacia la calle de Borrull, apedreando allí los tranvías.

Como en dicha calle hay una casa en construcción, se aprovecharon de los materiales amontonados, formando una especie de barricada.

Fuerzas del regimiento de Caballería Victoria Eugenia dieron una carga, mientras que la Guardia civil hacía varios disparos, los revoltosos presos de gran pánico, huyeron entonces, quedando despejado aquel sitio.

LOS TEATROS

ESPAÑOL

«La hiedra», ¿Cabe la «vulgaridad» dentro de la «tragedia»? El Sr. Marquina debe de entender que sí, en cuanto ha denominado a su nueva producción escénica, «La hiedra», «tragedia vulgar»; pero, a poco que se excogite ambos términos se echa ver que son de una adversidad irreducible. Podrá especificarse la tragedia de mil maneras, atendiendo a circunstancias accesorias de su desarrollo ó su carácter, pero nunca, legítimamente, se podrá, sin alterar la esencia del género, calificar una tragedia de «vulgar».

La que podríamos llamar estética de la «vulgaridad», aunque el término es falso y equivoco, felizmente practicada en varios géneros artísticos modernamente, es inesplicable a la tragedia. No es esta materia opinable, ni, aunque lo fuera, cabría aquí dilucidarla; pero tampoco creo que se deba pasar por alto, como libérrimo capricho del autor, la denominación de la obra. No se trata de una cuestión nominalista, suscitada por rigorismo retórico, sino de un problema real de estética.

No aceptando, pues, la posibilidad de una «tragedia vulgar», hay que atenerse a uno de los dos términos para clasificar la producción del Sr. Marquina, y como, desdichadamente, el elemento vulgar es patente en la obra, y el trágico sólo latente ó nulo, yo no me atrevería a llamar «tragedia» a la obra del Sr. Marquina, no siendo con el criterio arbitrario y confuso con que llamamos tragedias a los más feos y bajunos infortunios en las gacetas de los periódicos.

Ya que no haya acertado a componer una tragedia (y no digo «tragedia vulgar», porque esto ni Sófocles lo conseguiría) podía el señor Marquina haber compuesto una buena tragedia, pero tampoco ha logrado tanto con «La hiedra», que es una de las obras más defectuosas del notable poeta dramático.

La vacilante y confusa ideología de la obra es su primer defecto. Una metáfora pobre, raquítica, es la única fórmula clara del pensamiento del autor. La protagonista de la obra, Carmen—mujer rebelde, enérgica y ambiciosa—es «la hiedra» que trepa agarrada a los viejos sillares, minando sus juntas, aún a trueque de derrumbarse con ellos antes de alcanzar la altura.

La pobreza poética de la imagen no está compensada por la transcendencia del pensamiento: en su sola enunciación, termina todo su alcance.

El mismo concepto, pero con una transcendencia específica superior, y corroborado con ingeniosas observaciones, ha desarrollado Pio Baroja en uno de sus primeros escritos: «Las familias trepadoras».

En «La hiedra» solo al final de la obra atisbamos un destello ideológico más importante, pero desligado—ó al menos así aparece por culpa del autor—del pensamiento general de la obra. Es la oposición de dos morales distintas: una la del padre de Carmen, aquel viejo bedel, formalista y rígido; otra la del marido de Carmen, generosa y compasiva.

Pablo el marido, no quiere para la mujer adúltera otro castigo que el de su propia culpa: la vida con sus dolores, con sus desengaños, penará a la pecadora, y lo que es más, la redimirá, purificándola.

El padre de Carmen, con la fiera de su humildad, no consiente la mancha del honor familiar, y vengativo, arrebatado, estrangula a su hija.

¡Extraña figura la del padre de Carmen! Diseñada cómicamente en el acto primero, parece una original y feliz concepción del poeta. Pero presto se borra y descaracteriza, convirtiéndose en un instrumento de venganza, sin grandeza ninguna, puesto que no le impulsa la pasión ó la fatalidad, sino sus vesánicos impulsos de alcoholismo.

Aun así, es la única figura en que late alguna humanidad, sin exceptuar de esta consideración la de la propia Carmen, la protagonista, y las episódicas de Gloria y su novio, cuyo idilio, perturbado por la amenaza del bacilo de Koch, es el único elemento placentero de la obra del Sr. Marquina.

Los aplausos amistosos con que «La hiedra» fué acogida no pueden engañar al Sr. Marquina, acostumbrado a las explosiones sinceras y unánimes del entusiasmo público.

Los actores del Español interpretaron el drama del Sr. Marquina con acierto, muy especialmente Nieves Suárez y María Palou, sin olvidar para el elogio a los Sres. Santiago y S.ª.

Morsamor.

DE BARCELONA

Ladrón asfixiado.—Nueva carretera.—Acto criminal.

Barcelona 28.
El revisor de los contadores de gas se encontró ayer tarde, al cumplir su misión en una casa, a un individuo medio asfixiado junto al contador.

Ha resultado que era un ratero que cortaba las cañerías del gas, y que no tuvo en cuenta que el contador que trataba de cortar funcionaba, y al salir el gas del mismo le asfixió.

Ha quedado abierta la carretera de Manresa á Basella en toda su extensión.

En el mes próximo se efectuará la Inau-

pital a una tía del presunto asesino Ramón Gil Casarús.

Es dueña de la casa del pueblo de Manuel donde Ramón se hospedó después del crimen.

En la casa se han encontrado trapos ensangrentados.

Conflicto que se agrava

Bilbao 27. Se agrava el conflicto surgido entre el Ayuntamiento y la Diputación, por rechazar ésta los presupuestos municipales.

Las minorías republicano-socialista y la bizcarrina han aprobado la supresión parcial de los consumos, dirigiendo ataques y censuras a la Diputación y presentando mociones encaminadas a que el Ayuntamiento se niegue a cobrar las contribuciones de la Diputación.

Mañana irá a la Diputación una comisión municipal, presidida por el alcalde, para pedir que se le entregue acta del acuerdo que ha motivado el conflicto, para, en su consecuencia, adoptar luego el Ayuntamiento tales resoluciones radicales que oportunas y adecuadas le parecieron.

Un abordaje

Las Palmas 28. A tres millas de la playa de Coufal, al Sudoeste de la Isleta, se abordaron anoche la goleta «Bella Lucía» y el pallebot «Pájaro».

El choque fué violentísimo, y la «Bella Lucía» sufrió graves averías en el casco y roturas en el palo mayor y en el botolón; también dos de sus marineros resultaron heridos.

La goleta pudo arribar a la playa de Coufal y tuvo que refugiarse en el puerto de Galdar, con una enorme vía de agua.

Formidable incendio

Las Palmas 28. En la isla de Lanzarot, un violento incendio destruyó el Círculo republicano de Arrecife, cuando terminaba un animado baile, al que asistía extraordinaria concurrencia.

El fuego prendió en las serpentinas y en el «confetti» y se propagó tan rápidamente a las cortinas, que a los pocos momentos ardía todo el edificio.

El pánico que se produjo fué espantoso; pero, afortunadamente, se pudieron salvar todos los concurrentes, arrojándose algunos desde las azoteas.

Muchas señoras sufrieron desmayos. Del edificio sólo quedaron en pie las paredes.

Anciano atropellado por un auto

Sevilla 28. El anciano de ochenta años, Cristóbal Sánchez, fué atropellado por un automóvil que marchaba a toda velocidad en la calle de Relator.

Resultó con la fractura del brazo derecho y otras heridas.

Ingresó en grave estado en el hospital. La víctima de este atropello estaba condecorado con la laureada de San Fernando por la batalla de Vicalvaro.

Los curanderos

San Sebastián 28. Un labrador de Hernani, que padecía del estómago, fué a consultar con un curandero establecido en el valle de Loyola.

El curandero le mandó que se tragara una bala de revólver, y así lo hizo el paciente, que desde aquel momento comenzó a sentir unos dolores agudísimos.

Cuando ya no podía resistirlos recurrió a un médico de Hernani, que, al ver la gravísima situación del enfermo, procedió inmediatamente a la operación para extraerle la bala.

Después de la operación el labriego entró en el período agónico.

El artículo 29

Palma 28. Se sabe ciertamente que en el distrito de Mallorca quedarán proclamados por el artículo 29 los Sres. Antonio Maura, conde de Sallent, José Socías y Jerónimo Estades, mauristas, y Alejandro Rosselló, liberal.

Choque de un automóvil

Lugo 28. En Galicia, en el kilómetro 574 de carretera Madrid-Coruña, chocó contra un árbol el automóvil propiedad de D. Antonio Neira, de Vigo, destrozándose coche y resultando muerta viajera Josefa González y herido grave su marido Gustavo Ecoy.

CINCO TIROS contra un candidato conservador

(TELEGRAMA OFICIAL)

Lorca 28. Alcalde ministro de la Gobernación: Al salir anoche del Casino el candidato conservador D. José Mellado fué agredido por la espalda, por individuo llamado «el Sorin», exaltado reformista, que disparó sobre Mellado cinco tiros, que no hicieron blanco en su persona, pero sí en un transeunte.

Pueblo indignado desfiló casa Mellado, como protesta criminal atentado y demostración simpática.

Se organiza esta tarde por partidos políticos, todas entidades sociales, manifestación solemne, con cierre comercio, como protesta.—Luis Casaldueiro.

DE LA CORTE

Su Majestad el Rey ha recibido en audiencia al marqués de Velilla de Ebro y a los señores Lázaro Galdeano, Santos Miranda y al Sr. Gimeno é hijo.

También S. M. ha recibido en audiencia al señor marqués de Vadillo, que iba con su hijo.

Esta mañana han ofrecido sus respetos a S. M. una comisión de la Asociación Hispano-hebraica en Tánger, la cual ha sido presentada por el diplomático señor López Roberts.

Su Majestad la Reina doña Victoria con el Príncipe de Asturias, la Infanta doña Beatriz y la archiduquesa doña María Isabel de Austria estuvo esta tarde en el Museo del Prado y la Armería Real.

Su Majestad la Reina doña Cristina ha recibido en audiencia al señor marqués de Villavieja y a la marquesa del Pozo de la Merced.

Mañana saldrá de esta corte el Príncipe Jorge de Battenberg.

Su Majestad el Rey pasó esta tarde jugando al polo en la Casa de Campo.

Balance del día

Las impresiones ministeriales acerca del conflicto de Valencia no coinciden con las noticias que de aquella capital envían los corresponsales de los periódicos.

Se indicó ayer que acaso hoy se habría solucionado, y esta tarde ha manifestado el ministro de la Gobernación que se ha nombrado una comisión que vengará a Madrid a conferenciar con el Gobierno.

Los telegramas particulares dan cuenta de que se han reproducido los desórdenes, y que fuerzas de Caballería del Ejército han dado algunas cargas en las calles.

El presidente del Consejo, cuando recibió hoy a los periodistas, les dijo lo siguiente acerca de su entrevista con el señor Maura:

«Veo que se fantasea sobre mi visita al Sr. Maura. Esos comentarios son inevitables, aunque no creo pueda extrañar a nadie la visita, mediando la amistad y el respecto y consideración que al Sr. Maura siempre he guardado.

Ya dije anoche que no hablamos de detalles de política, respetando la actitud en que se ha colocado el Sr. Maura, de abstención de todo lo que sea política activa.

Yo soy el primero en respetar esa actitud del Sr. Maura, y por eso no le hablé de política ni de la candidatura de Madrid, ni de la actitud de las fuerzas políticas que en estos momentos se agitan».

A pesar de estas manifestaciones del jefe del Gobierno, en las conversaciones políticas continúa insistiéndose en que la entrevista de los Sres. Maura y Dato se habló de política y de la retirada de la candidatura maurista por Madrid.

Refiriéndose después el presidente del Consejo al manifiesto de los candidatos mauristas, manifestó:

«He leído el Manifiesto de la candidatura maurista, que no es flojo. Está escrito en endecasílabos y da una nota un poco fuerte. La Junta directiva del Círculo maurista me ha pedido hoy a para visitarme y la he citado para esta tarde.»

Esta tarde, en efecto, recibió el señor Dato la visita de una comisión de la junta directiva del Círculo maurista.

El objeto de la entrevista era interesar del Gobierno que impida la celebración de los actos que los elementos radicales de Barcelona se proponen realizar en honores de Posá, agresor del Sr. Maura, que al cumplir mañana la condena que le fué impuesta por los Tribunales, será puesto en libertad.

El Sr. Dato ofreció a los comisionados impedir la celebración de esos actos.

También protestaron los representantes del Círculo maurista de lo ocurrido en Cibra al candidato Sr. Cabanna, contestándoles el presidente del Consejo que él es el primero en lamentar ocurrido.

El ministro de la Gobernación, refiriéndose a esta entrevista, ha dicho que el Gobierno ha dado ya instrucciones a las autoridades de Barcelona para que eviten manifestaciones en honor de Posá, y que esta iniciativa se debe no a las indicaciones de los mauristas, sino a los sentimientos de todo hombre honrado.

Después de hacer estas manifestaciones el Sr. Sánchez Guerra, que con frecuencia cuando habla con los periodistas apoya sus argumentos con algún cuento ó moraleja popular, dijo lo siguiente:

«De tal modo se vienen conduciendo los mauristas que puede ocurrirles lo que al pobre del cuento, que a diario asediaba a un caballero, diciéndole: me da usted una limosna, ó si no... Hasta que un día, cansado ya de oírle, dijo el caballero: si no ¿qué? Y el mendicante contestó: Nada; que me quede sin la limosna. A muchos que hacen lo del pobre del cuento podría ocurrirles lo mismo cuando se les conteste igual.»

Como se ve, el mantenimiento de la candidatura maurista de Madrid continúa teniendo inquietos é impresionados a los ministeriales.

El alcalde de Madrid visitó esta mañana al jefe del Gobierno para darle cuenta de varios asuntos relacionados con la gestión municipal.

En esta entrevista, parece que se habló también de los preparativos electorales del Gobierno para el triunfo de la candidatura ministerial.

El Sr. Buyla, director de la Escuela Superior del Magisterio, ha presentado la dimisión de su cargo.

Funda su dimisión en el hecho de presentarse candidato de la Conjunción republicano-socialista para luchar en las próximas elecciones de diputados.

El ministro de Instrucción pública ha aceptado la dimisión del Sr. Buyla.

Una comisión presidida por el embajador de los Estados Unidos, y de la que formaban parte tres senadores yanquis y el secretario de la embajada, visitó esta mañana al jefe del Gobierno para hablarle de la asistencia de España a la Exposición de San Francisco de California.

Mañana se verificará en todos los distritos, ante las Juntas locales del Censo, la proclamación de candidatos a diputados a Cortes.

En aquellos donde no se presente mayor número de los que habrían de elegirse, serán los interesados proclamados

desde luego diputados, en virtud de lo que establece el artículo 29 de la ley electoral.

Catarros-Tos Jarabe de Heroína

(BENZO DINAMICO) DEL DR. MADARIAGA. AGRADABLE y eficaz remedio contra los catarros recientes y crónicos tos, ronquera, fatiga, y expectoración consiguientes, y auxiliar insuperable de los diferentes tratamientos para la curación de la tuberculosis, según numerosos testimonios facultativos. Frasco, 3 pesetas. Plaza de la Independencia, número 10, Madrid, y principales farmacias de España.

Tuberculosis

Table with 2 columns: Title and Price. Includes BOLSAS DE BARCELONA and BOLSAS DE BILBAO with various stock prices.

CHARADA

—No negarás, Sebastián, lo que me dijo mi hermano: que tienes novia y que vive en la calle de Serrano. —Sí, chico, y la quiero tanto, que si juró, Rafael, que si me sale un rival me tuerca cuatro con él. —Ya ves que no cuatro cinco. —Es una niña ideal. —¿Vive en las primeras casas? —No, chico, casi al final. —Hay allí buenas mujeres; está la gracia de Dios, y muchas veces por verlas me lleno de ternos dos. —Son muchachas preciosísimas. —Allí me marcho de un brinco para poder contemplarlas con un dos tres cuatro cinco.

L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.) Solución a la charada anterior. MO RE RIA

CULTOS

Santo de mañana.—Domingo I de Cuaresma.—El Santo Angel de la Guardia; Santos León, Herculano, Donato y Adriano, mártires; Rosendo y Albino, Obispos y confesores; Santos Eudisia y Antonina, mártires. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Calatravas, donde a las diez habrá misa mayor, y por la tarde preces y reserva. En la Catedral, misa conventual a las nueve y media. En las parroquias, misa mayor a las diez. En la Capilla Real, misa solemne a las once. En la parroquia de San José principian los ejercicios espirituales costeados por la archiconfradía del Santísimo Cristo del Desamparo, dirigidos por PP. Redentoristas. En la parroquia de la Concepción, idem para

la congregación de Hijas de la Madre del Amor Hermoso y demás señoras que deseen hacerlos. Continúa el ejercicio de los Siete Domingos de San José en los templos anunciados. En la capilla del Santísimo Cristo de San Ginés siguen los ejercicios de Cuaresma. En la parroquia de San Millán sigue la Santa Misión a cargo de los PP. Ramonet y Montero.

En la parroquia de San Sebastián continúan los ejercicios espirituales de la Guardia de Honor, en la capilla de Nuestra Señora de Belén.

En la iglesia de religiosas de Góngora, idem los ejercicios misión, dirigidos por el P. Villaverde.

En la Corte de María.—Nuestra Señora de la Encarnación en Santa María, la Blanca y San Sebastián, la del Consuelo en San Francisco el Grande. En San Sebastián, Luis 6 de la O. de la tarde hasta la noche. Gran teatro.—De 3 a 4, madrugada, gran baile de.

EL CORREO

Redacción y Administración. Libertad, 29

Funciones para mañana

Real.—Función 73 de abono.—29 del turno primero.—A las 4 3/4.—Lohengrin. Español.—A las 9 1/2.—La hiedra y Amor a oscuras. A las 4 1/2.—La hiedra y Amor a oscuras. Princesa.—A las 10.—(Popular.)—Los macarrones y La fuerza del mal. A las 5 1/2.—La fuerza del mal y Los macarrones. Lara.—A las 10.—(Sencillo.)—La señorita se aburre.—A las 11.—(Doble.)—La catástrofe de Burgos (dos actos) y Totó. A las 4 1/2.—La revolución desde abajo (dos actos).—Doña Clarines (dos actos) y Totó. Píelo.—A las 9 1/2.—Las golondrinas. A las 4 1/2.—Las golondrinas. Apelo.—(175 de abono.)—A las 4.—(Doble.)—Última representación de La vuelta al mundo. A las 6 1/4.—(Doble.)—Sangre y arena y La boda de la Farruca.—A las 9 1/2.—(Sencillo.)—Sangre y arena.—A las 10 1/2.—(Sencillo.)—Sangre y arena.—A las 11 3/4.—(Sencillo.)—La boda de la Farruca.

Geranitas.—A las 10 1/2.—(Doble.)—Lluvia de hijos (tres actos). A las 4 1/2.—(Función entera.)—Las malditas ideas y Lluvia de hijos (tres actos).

Cómic.—A las 4.—(Sencillo.)—Feria de Abril.—A las 5 3/4.—(Sencillo.)—La canción de la Parandula.—A las 6 1/4.—(Doble.)—El monaguillo y El poco juicio.—A las 10 1/4.—Feria de Abril.—A las 11 3/4.—(Sencillo.)—El poco juicio.

Estava.—A las 4 1/2.—(Especial.)—El ayudante del duque y la Goya con su nuevo rectorio.—A las 6.—(Doble.)—La modista de mi mujer.—A las 10 1/2.—(Doble.)—La modista de mi mujer.

Infanta Isabel.—Barquillo, 14.—Estrénos diarios.—Hombres y máscaras.

Teatro Bonavente.—(Plaza de Bilbao.)—Secciones de cinematógrafo.—Primera, a las 3 1/2.—Segunda, a las 5.—Tercera, a las 6 1/2.—Cuarta, de 9 3/4 a 12 1/4. Todos los días estrenos.

Chantecier.—(Plaza del Carmen, 2).—Teléfono 4.942.—De 4 1/2 a 12 1/2.—Sección continúa de cinematógrafo.

Salón Regio.—(Plaza de España).—Teléfono 4.942.—De 4 1/2 a 12 1/2.—Sección continúa de cinematógrafo.

Salón Regio.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Teléfono 4.330.—Sección continúa los días laborables, desde las cuatro de la tarde, y los festivos, por secciones, desde las tres.—Éxito grandioso de las películas de largo metraje que a diario se estrenan.

Gran Vía.—(Plaza del Callao).—Teléfono 4.510.—Dos grandes secciones de cinematógrafo desde las 4 de la tarde a 1 de la madrugada.—Éxitos de «La hija del foragido» (3.000 metros).—«El tango argentino».—«La hija del detective» (1.500 metros).—«La muchacha del Oeste» y «El deshonroso».

IMPRESA DE «EL CORREO»

Large financial table titled 'BOLSA' and 'VALORES DE SOCIEDADES'. It contains columns for 'Ultimo cambio anterior', 'Fecha', 'Cambio de hoy', and lists various stocks and bonds with their respective prices and values.

TOS
 Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas **PASTILLAS**, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.

Alivio ó curación del **ASMA** ó sofocación por medio de los **CIGARRILLOS BALSÁMICOS** ó los **PAPELES AZOADOS** que prepara el mismo **Dr. ANDREU**, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

LA ROSARIO EL REY DEL TEGADOR
 Gran Fábrica de **JABONES** comunes, finos y perfumados
 Especialidad en aguas de Tecedor **Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña**, extractos superfinos para el pañuelo,
 Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA
Pereda y Compañía.—Santander
 Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New York, Cuba Méjico
 Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New York, Habana y Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Cuba Méjico
 Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia.

Línea de Venezuela Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 17 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativo), Habana, Puerto Lizaola y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Caracas, Cádiz, Barcelona, Marsella y Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conchatales directos. También carga para Puerto Barrios y Catargena de Indias con trasbordo en Colón, para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumana, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas
 Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre, y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Póo
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
 La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.
 Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas por pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, diríjase á las Agencias de la Compañía.
AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.
Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Mustarías que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Servicio Especial

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19 de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, directo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
 Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Remedio Universal para el Dolor de Caderas

Para dolores en la región de los **Riñones** ó para **Debilidad de Caderas**, el emplastro deberá aplicarse según se ve en el grabado.

Insista en obtener el de **Alcock**

ALCOCK'S PLASTERS

¡TENGA PRESENTE!—Que los Emplastos de Alcock, se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladonna, Opio, ni veneno de ninguna especie.

FUNDADA 1752.
Píldoras de Brandreth
 Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
 Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
 DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
 Agentes en España.—J. URLICH & Ca., Barcelona.

Aparatos para aguas MINERALES
 y vinos espumosos
 Última construcción para cualquier rendimiento diario fabrica como única especialidad.
Hugo Mosblech
 Colonia-Ehrenfeld, 270
 Suministro de instalaciones completas.
 Exportación á todos los países del mundo.
 Se necesitan representantes: donde no los haya aún.

Una copita de **RHUM NEGRITA**
 Si es legítimo de la casa NEGRITA ES EL MEJOR DIGESTIVO DESPUES DE CADA COMIDA

INVENTO PRODIGIOSO

Cuando los riñones están enfermos, siempre dan aviso, y cuando los riñones invocan ayuda no hay tiempo que perder. Las enfermedades de los riñones son comunes y arcaicas y causan más muertes en el año que ninguna otra dolencia humana, debido en la mayor parte de los casos á la apatía del paciente. Los trastornos de los riñones son contrarios ísolamente, pero son igualmente fáciles de curar si se atienden como se debe y á tiempo.

Las causas más corrientes de las enfermedades de los riñones son fiebres, resfriados, el atarax demasado los músculos de la espalda, exceso en las bebidas alcohólicas, sangría mala ó impura, etcétera.
 Los riñones son naturales los de la sangre, y otros filtros cuando se indisponeen, la sangre pronto se recarga de impurezas que los riñones no han podido eliminar.
 Esto causa dolor de espalda, los músculos se ponen tenos y adoloridos, las coyunturas duelen, desvanecimientos, dolores de cabeza y reumáticos, desvelos, nerviosidad, debilidad del corazón y otros muchos dolores y achaques en el cuerpo.

Entre tanto, los riñones se van debilitando con rapidez y de aquí que la orina resulta de color anormal y de los asientos de mal aspecto y de los asientos de color amarillo y azulado. Los desechos de orina son frecuentes y las amonías suelen causar dolor en el conducto. El ácido úrico se cristaliza y forma arena y piedras en los riñones.—La vejiga no puede ejercer sus funciones naturales. El agua que debería pasar en la orina se deposita en diferentes partes del cuerpo causando hinchazón y crecimiento hidrópico. El resultado final viene á ser la tumbida diabetes ó el fatal mal de Bright. Nada puede curar al paciente sino una medicina que cure á los riñones.

Hay un remedio que nunca falla en curar los riñones enfermos. Las Píldoras de Foster para los riñones. Este específico ayuda á los riñones á eliminar los venenos y sus efectos son permanentes. Centenas de curaciones se han hecho con las Píldoras de Foster para los riñones.

Triferriodina
 Nuevo específico á base de Iodo y hierro bajo la forma más favorable para ser rápida y completamente asimilable por los líquidos orgánicos.
 La triferriodina es un remedio eficaz contra la anemia (cualquiera sea su causa), en la clorosis, hipertismo, raquitismo, etc.
 Preparada por el profesor de química Carlos Savio, de Génova.
 Recomendado por eminentes médicos extranjeros.

Wolff Schlegelinger; We roth & Co. Westfalen.—Fábrica de artículos para caminos de hierro, tranvías, marinas, etc.
 Fábrica de aparatos para levantar pesos. Caballetes gatos a colonas eléctricamente para levantar locomotoras. Caballetes sin montantes para levantar coches á «Truchas», también con acción eléctrica, patentados y adoptados por varias Direcciones de caminos de hierro. Gran economía de tiempo, de la mano de obra y gastos en todos los talleres.
 Cabrestantes de todas clases: cabrestantes á cremallera completamente en acero ó con seta de madera, con freno de seguridad. Cabrestantes de tornillo y carro.—Cabrestantes hidráulicos.—Cabrestantes para coches de tranvía.—Cabrestantes de tornillo para automóviles modelos «Duplex» y «Preston». Para precios, catálogos y cuantos datos se deseen, diríjase á la Fábrica.

EL CORREO
 DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
 Redacción y Administración: **LIBERTAD, 23**

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5'00
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8'00
Extranjero, trimestre	12'00

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.
 No se admiten sellos de Correos
 Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 23.**

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

Patente de invención número 26.995
 MÁQUINAS DE COSER
 Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

Patente de invención GEORGE WESTINGHOUSE
 Núm. 30.778
 TURBINAS ACCIONADAS POR FLUIDO BAJO PRESION
 Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN PIERRE JULES TABOURIN
 Número 46.379
 RESULTADO INDUSTRIAL CONSISTENTE EN LA APLICACIÓN DE LA VIRUTA DE HIERRO A LA FABRICACIÓN DE BALDOSAS, LOSAS, Y CUALESQUIERA OTROS ARTICULOS O TRABAJOS DE CEMENTO Y DE OTRAS MATERIAS ANALOGAS Ó SIMILARES
 Se reciben órdenes en Madrid, Calle Génova, núm. 16, 2.º dcha. Madrid.

PATENTE DE INVENCIÓN ELIAS ANTON CAPPELEN SMITH
 Núm. 47.536
 PROCEDIMIENTO PARA TRATAR EL MATE DE COBRE POR EL METODO DE BESSEMER
 Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN ELIAS ANTON CAPPELEN SMITH Y WILLIAM HENRY PEIRCE
 Núm. 46.577
 PROCEDIMIENTO CON SU CORRESPONDIENTE APARATO PARA TRATAR LA MATA DE COBRE POR EL METODO BESSEMER
 Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN ALEXANDER ALBERT HOLLE
 Núm. 46.918
 TURBINAS DE VAPOR Ó DE OTRO FLUIDO
 Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

Patente de invención núm. 44.430 y Certificado de Adición núm. 47.663
 The United Shoe Machinery Company
 MÁQUINAS PARA AHORMAR EL CALZADO
 Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

Patente de invención núm. 33.759 y Certificado de Adición núm. 36.411
 United Shoe Machinery Company de France
 TAPAS PARA LOS TACONES DEL CALZADO
 Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención núm. 44.491 y Certificado de Adición núm. 46.305
 The United Shoe Machinery Company
 MÁQUINAS DE BATIR Y AHORMAR EL CALZADO
 Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

The Gran Canary Coaling Coy
 Consignatarios de buques, Proveedores del mejor carbón de Cardiff, Contratistas para el suministro de carbón á la armada Inglesa.
 Numerosos remolcadores, embarcaciones, gruas, etc., para toda clase de operación de carga y descarga
 THE GRAND CANARY SLIPWAY ENGINEERING CO.,
 Varadero para buques de 1.500 toneladas con grua para levantar 30 toneladas, estensos astilleros y talleres mecánicos para toda clase de reparaciones de buques, instalación neumática para remachar, construcción de embarcaciones de todos tamaños, remolcadores, etc. Servicio completo de salvamento con bombas de gran potencia.
 Vapores: Ardeola, Andorineta, Agulla, Avocet, Avetoro. Estos vapores tienen buenas condiciones para carga y excelentes comodidades para pasajeros

ENFERMEDADES DEL PECHO CATARROS, BRONQUITIS, TUBERCULOSIS, ETC., se curan ó alivian siempre con el FOSFORAL FRANCES CALMANTE SEGURO DE LA TOS VENTA: 3'50. FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)
 Fábricas en Baracaldo y Sestao
 Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.
 Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
 Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
 Carriles Phœnix ó Broca para tranvías eléctricas.
 Viguera para toda clase de construcciones.
 Chapas gruesas y finas.
 Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
 Fabricación especial de Hoja de lata.
 Cubos y baños galvanizados.
 Lateral para fábricas de conservas.
 Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.
 Dirigir toda la correspondencia á **ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO**

Ibarra y Compañía SEVILLA
 LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE **Bilbao, Sevilla, Marsella**
 [y puertos intermedios] **DOS SALIDAS SEMANALES DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS entre BILBAO Y MARSELLA**
 Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos
HASTA SEVILLA
 Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

FUNDICION DE ACEROS DE HADFIELD Co. Ltd.
 SHREFFIELD.—INGLATERRA
 Instalaciones completas de máquinas de presión, reunidas los últimos adelantos de la marca **HADFIELD**
 Constructores de toda especie de maquinaria, de presión para piedra y mineral, incluyndo Elevadores, Protectores, Tolvas de provisión, etc., etc.
 Únicos constructores del acero al manganeso, patente «R A» de Hadfield, el mejor material por excelencia para las partes de más uso de las maquinarias de prensa, demoler, obras de los tranvías, etc., etc.
ACEROS FUNDIDOS DE TODAS CLASES